

# 大漢公報

中華民國四十二年十月一日 (星期四) 新聞紙第拾壹卷第百廿八號  
夏曆歲次癸巳年八月廿四日

本報電報掛號  
CABLE ADDRESS:  
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份七仙)	
每月	一元二角
每季	三元五角
半年	六元八角
全年	十二元
本埠郵費	一元五角
加郵費	一元五角
中國各埠	一元五角
除星期日外	均按日刊閱，無論取閱久暫，報費均請先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部 啟	

## 中共建國四週紀念

### 毛澤東檢閱紅軍 共(噴)射機羣示威

#### 馬連果夫致電祝賀

香港 粵日路透社電：中共本週熱烈慶祝其建國四週紀念。據北平消息：中共主席毛澤東，本週在北平天安門，檢閱中共海陸空軍，閱兵儀式隆重，參加閱兵之軍隊，逾四拾萬。北平天空，更有大隊新式噴射機低飛，示威中共空軍實力，向毛澤東致敬。

計參加中共慶祝大典之外國使節，不下十拾國。英國電職工會之代表八名，亦為其中之一。蘇俄總統馬連果夫，親自致私人電與毛澤東，祝賀中共建國，稱讚「中共政權，現已成為抗阻帝國主義奴役亞洲人民之主力」云。

## 中共自誇農產增加

▲但歐戰集農制遭農民反抗  
英京：倫敦電日路透社電：中共自誇其第四週年國慶前夕，由其官辦之新華社，將中共之經濟文化教育進展，作簡略報告。中共自誇毛澤東掌理中國政權後，中國之農業生產，差不多增加了百分之五拾。但中共同時，又承認其集農制度，遭農民反抗。

新華社：謂中共於一九五二年，其最大失敗，為農業上未能充份利用「小農」經濟，盡量生產，中共之報告，並承認其最大錯誤，為施行新農制度之時，用急速之強迫法，而代替教導法。同時管理國營農田方面，未能充份發揮工作效能，致未能予農民一個良好模範及教導農民改用新法。中共謂其雖有此種錯誤，但由於廣大合作與天氣良好，中共於去年之農產收穫成績，較一九四九年中共執政前之水準，增加了百分之四拾五云。

## 中共拒絕

英抗議艦艇被轟事  
東京：一日路透社電：中共對英國抗議其艦艇於上月九日，在珠江口附近擊傷英艦一艘一事，已加拒絕。

北平播音：謂中共軍艦砲轟英艦，係出自自衛行動。查上月中共在珠江口，砲轟英艦事件，擊斃英水兵七人云。

對不願返國戰俘  
無迅速會見需要  
高麗：板門店廿日美聯社電：聯方總部，今日宣佈，對不願返國之戰俘，無迅速開始會見之需要。並謂：不會於明天開始，但不知何時，此類戰俘將不願返國之戰俘。最少廿三名美國人，於接到彼等家人之信件後，或會改變彼等之意志，而願返國云。

聯方又謂：聯方只有三百五十九名，不願返國之戰俘，而勸俘時，間有九十日，故不需急舉行云。印度看管戰俘委員會，答聯方將戰俘之家書交給戰俘云。

該會可派之觀察家謂：聯軍延期會見各戰俘之真正原因如下：  
○專家相信，不願返國之戰俘，於接到彼等在美、英、及南韓朋友、家人之信，必會受到有效之影響。  
○聯軍總部，覺得在印度看管戰俘中，會將共方繼續之施予其毒之思想，漸漸掃除，至少會有若干

## 大西洋海軍演習中

### 兩英艦相撞受傷

英京：倫敦三十日聯合社電：英國八千噸級之巡洋艦「士役特沙」號，及二千六百一十噸級之驅逐艦「戴文號」，兩艦在北大西洋演習中，相撞受傷。據報：兩艦相撞時，俱遭嚴重損傷。兩艦相撞後，即曾告退出海軍演習，回港修整云。

公關營業，而要暗中營業矣。當中共於一九四九年，統治大陸後，即開始將此批婦女，尤其是非馬克斯信徒取消。

報告謂：上海一萬名華籍之婦女，已要變換成爲「地下營業」，彼等不能再公開被召「坐枱」，或以媚眼妖笑以博日常之需矣。相反的，彼等必需在舞廳門外拉顧客，而與顧客一同走進舞廳云。

此批婦女，可能得到上海市長個人之補助與安慰云。

去年上海市長陳儀曾云：對此等婦女之戰鬥，並不容易，查陳儀於無人見時，亦頗喜歡此種生活。彼云：只有補助彼等得到職業，始爲徹底之辦法。

## 韓投聯方機師

### 教美人試飛該機

東京：三十日聯合社電：據韓當局消息，謂本月三十日，北韓空軍駕駛一架蘇俄米格式拾五號「噴射機」，向聯軍投降之青年機師，現時已在沖繩島，教導美機師試飛該架米格式機。

查聯軍總部卡勒將軍，曾提出將該架米格式機一機歸與業主，但迄今仍無人認領云。

聯國又指控共方  
破壞停戰協定  
高麗：板門店廿日加拿大社電：聯合國今日，指控共方在高麗中立區，強迫兩名韓軍士兵，跨越中立界，而被共方監禁四日之久。兩名韓軍士兵之國籍未披露。

聯合國軍事協定委員會，代表美國海軍中校高利民謂：此種有目的之監禁，乃破壞停戰協定之條款。彼對停戰協定秘書會議謂：該兩名兵士，乃在聯方作救護工作，而被共方強迫等越過中立界。高利民要求共方，給予詳細之解釋。此種破壞停戰協定之行動。

發言人並未言此事件發生之時

## 英相邱卓爾與外相艾登回英

英京：倫敦三十日聯合社電：在法國南部靜養之英首相邱卓爾及外相艾登，於星期五回英。現均已分別乘飛機回英。艾登曾出席英內閣，於星期五召開討論蘇俄條約之會議。查蘇俄昨致陳四方三強，主張召開五強會議，包含中共在內，以商討國際大事。

目下英外交部，對蘇俄條約因候內閣會議討論，故現絕對對該問題發表批評，但官方私人，均認爲蘇俄提議召開五強會議，以爲商討國際問題先決條件之事，爲蘇俄故意阻延召開對德會議，而特以召開五強會議爲難云。因西方前已拒絕，召開五強會議。

調解少數代表主張分三步驟，將每小時工價由廿元二角，加到一元四拾三仙半，而爲工會贊成。但工會昨日又向冠埠工廠經理表示，願意接納十大仙或十八仙。官方則答應如果工會肯提出更實際之主張，則公司方面亦肯讓步云。

## 美鋼業工會加主席

### 呼籲解決造橋工潮

多倫多：卅日加拿大社電：美鋼業聯合工會，加拿大總支部主席席勒，今日謂除非能夠在最近一兩日內，根據工人之要求，設法解決冠埠杜爾實造橋工潮，不然勢必影響該公司於其他各埠之工廠。冠埠杜爾實造橋廠，及該公司數千名工人之分廠，昨日與今日相繼罷工。

據悉：多倫多及安省蘇聖瑪利場分廠工人，已表示決授權工會執行委員會採取罷工行動，而古壁省拉仙場分廠工人，亦表示決授權工會執行委員會採取罷工行動。古壁省工人已拒絕絕資方，將每小時工價加多七仙之主張。

妙勒謂：鋼工屢次圖直接與各廠商商，但總公司不准各分廠經理與資方談判，而會定資方與總公司交涉。

## 遠東聯軍將易帥

### 破壞其領空權

日本：東京一日美聯社電：今日曉爾將軍抵此，於十月七日，正式接任聯合國遠東軍總司令之職位。因曉爾乃卡勒將軍，離此返國及退休云。

塞爾維亞：伯爾格來得：一日美聯社電：南奧星期三晚，謂星期三，意機三次破壞南奧領空權。官方電台廣播云：自從八月，意軍移動至南奧境後，破壞南奧領空權達拾次之多云。

故此蘇俄星期三指示，謂如果聯合國不贊成共方之准許中立國參加和會之要求，則高麗和會必難成立。當然聯合國對於威脅，仍取堅強之反抗。星期三日可通過澳洲提議之議案程序。①摩洛特。②突尼西亞。③維也納。④世界裁軍。⑤討論高麗問題。

大會議案決定後，埃及代表要求政治委員會休會八日，給予會員國代表向該會等國家指示彼等所應採取之策略。在此休會期間，各代表皆推測政治會議重開時，共方對高麗和會組織，仍有許多之辯論。而此次必爲中韓共在廣濟時，要求高麗和會組織法重開辯論。如此，必給予蘇俄代表偉仙斯基之演講機會云。

## 蘇俄在政治會議中

### 又遭第三次失敗

紐約聯合國會日美聯社電：星期三，蘇俄在聯合國六拾國政治會議中，又遭第三次失敗。政治委員會，以四十八票對六票，有五票放棄，而通過贊成哥林比亞亞國提議，延遲高麗討論問題，直至十月廿八日。高麗和會按期開始後，討論，同時又以四拾九票對七票，有四票放棄，而通過贊成澳洲提議，政治委員會應聽大多數會員國認為重要時，即隨時可以開會討論高麗和會之問題。

故此蘇俄星期三指示，謂如果聯合國不贊成共方之准許中立國參加和會之要求，則高麗和會必難成立。當然聯合國對於威脅，仍取堅強之反抗。星期三日可通過澳洲提議之議案程序。①摩洛特。②突尼西亞。③維也納。④世界裁軍。⑤討論高麗問題。

大會議案決定後，埃及代表要求政治委員會休會八日，給予會員國代表向該會等國家指示彼等所應採取之策略。在此休會期間，各代表皆推測政治會議重開時，共方對高麗和會組織，仍有許多之辯論。而此次必爲中韓共在廣濟時，要求高麗和會組織法重開辯論。如此，必給予蘇俄代表偉仙斯基之演講機會云。

## 反共戰俘示威暴動

高麗：板門店十月廿日美聯社電：聯合國軍總部今晚宣佈，看管戰俘之印兵，因鎮壓反共戰俘之呼聲，及石頭示威行動，而將一名反共戰俘擊斃，六名受傷云。

印度發言人謂：在醫院及看管營有暴動，數名印兵受傷，但對反共戰俘一名，死亡六名受傷之消息，彼不能肯定答覆。

印軍發言人謂：示威行動，乃因波蘭及捷克之中立國遺俘人員，在醫院作示威戰俘時引起。因波蘭及捷克乃蘇俄之衛星國家，故此在接近醫院之看管營五百名北韓反共戰俘，乃越過障礙物，而向觀察人員拋擲石頭。同時印兵立刻走入用鎗鎮壓，立刻登名反共戰俘死亡五名受傷，第六名傷者，因傷勢甚重，或有性命之虞。但聯方發言人謂：其他之俘虜，未有示威行動云。

聯軍總部：拒絕發表消息來源，但發言人謂：此消息極爲可靠。消息可由聯軍兵士運糧供給印兵處或由中立觀察者得來云。

因爲雙方對戰俘規則不能達到同意，尤其是技巧問題，故此戰俘日期延期。

因爲開始戰俘日期延遲，故印方請求聯軍將戰俘時間延長，而聯方立刻堅決反對，且會堅持原定戰俘日期時間云。

美官員認爲如此，乃試驗印度對高麗停戰協定，所採之中立態度如何矣。

聯方觀察者，指出聯軍最好能夠縮短戰俘時間，因聯方只有三百五十九名俘虜要會見，但共方堅持要個別會見，而要會見二萬二千五百名，中共北韓之反共戰俘云。

同時美官方謂：會見時間越長，則反共戰俘之反共情緒越落，而影響彼等反共之決心，故此，彼等越早釋放越好云。

## 法要人一名抵土

土耳其：伊士坦堡：廿日美聯社電：法總理尼爾，及外長拜豆弟，於星期三晚抵此，作七日官式拜訪云。

## 天氣報告

據天文台報告：雲哥華今日全日及明晨天陰而有雨。明日下午有時出太陽。兩日最高溫度爲五十八度。今日最低溫度爲四拾六度云。

## 埃及革命委員會

將埃及財產盡充公  
埃及：首都開羅二十九日聯合社電：埃及革命委員會，昨日經已決定，將前埃及王化洛克氏在埃及之財產，全部沒收。此種化氏之家屬，將不能索取化氏財產之任何部份。查化洛克氏被革命政體逐出埃及，其在埃及之財產，即爲政府冰結。但當局從未公佈化洛之財產數字云。

遠東聯軍將易帥  
日本：東京一日美聯社電：今日曉爾將軍抵此，於十月七日，正式接任聯合國遠東軍總司令之職位。因曉爾乃卡勒將軍，離此返國及退休云。

塞爾維亞：伯爾格來得：一日美聯社電：南奧星期三晚，謂星期三，意機三次破壞南奧領空權。官方電台廣播云：自從八月，意軍移動至南奧境後，破壞南奧領空權達拾次之多云。

故此蘇俄星期三指示，謂如果聯合國不贊成共方之准許中立國參加和會之要求，則高麗和會必難成立。當然聯合國對於威脅，仍取堅強之反抗。星期三日可通過澳洲提議之議案程序。①摩洛特。②突尼西亞。③維也納。④世界裁軍。⑤討論高麗問題。

大會議案決定後，埃及代表要求政治委員會休會八日，給予會員國代表向該會等國家指示彼等所應採取之策略。在此休會期間，各代表皆推測政治會議重開時，共方對高麗和會組織，仍有許多之辯論。而此次必爲中韓共在廣濟時，要求高麗和會組織法重開辯論。如此，必給予蘇俄代表偉仙斯基之演講機會云。

## 南國控意

破壞其領空權  
塞爾維亞：伯爾格來得：一日美聯社電：南奧星期三晚，謂星期三，意機三次破壞南奧領空權。官方電台廣播云：自從八月，意軍移動至南奧境後，破壞南奧領空權達拾次之多云。

故此蘇俄星期三指示，謂如果聯合國不贊成共方之准許中立國參加和會之要求，則高麗和會必難成立。當然聯合國對於威脅，仍取堅強之反抗。星期三日可通過澳洲提議之議案程序。①摩洛特。②突尼西亞。③維也納。④世界裁軍。⑤討論高麗問題。

大會議案決定後，埃及代表要求政治委員會休會八日，給予會員國代表向該會等國家指示彼等所應採取之策略。在此休會期間，各代表皆推測政治會議重開時，共方對高麗和會組織，仍有許多之辯論。而此次必爲中韓共在廣濟時，要求高麗和會組織法重開辯論。如此，必給予蘇俄代表偉仙斯基之演講機會云。

## 比利亞逃亡事

漸露虛偽現象  
華盛頓：廿九日合衆社電：美國上議院反美運動調查委員會主席麥卡士，謂蘇俄前任秘密警察長比利亞逃亡之消息，已漸顯露虛偽現象。據麥卡士稱：彼預料西班牙政府關於此事，不久一定有意見發表。事前自稱與反美運動委員會有關者，謂麥卡士原本極相信此消息云。

## 四邑受颶風襲擊

農事損失極重  
香港亞洲社電：據最近自江門抵港者稱：廣東四邑僑鄉，於本月十七日，受颶風襲擊，物業損失極重。又因堤壩潰決，水利計劃損毀尤烈。據中共方面統計，約有耕田七萬畝浸入大水中。新會橙產，因此將損失百分之六十云。